Activité 1 :

Pour ranger les boulets de canon, les soldats du XVI¢ siecle utilisaient souvent un type d’empilement
pyramidal a base carrée, comme le montrent les dessins suivants :

Empilement Empilement a 3 niveaux Empilement a 4 niveaux Empilement a 5 niveaux
a 2 niveaux

1. Combien de boulets contient 'empilement a 2 niveaux?
2. Expliquer pourquoil'’empilement a 3 niveaux contient 14 boulets.

3. Onrange 55 boulets de canon selon cette méthode. Combien de niveaux comporte alors 'empilement obtenu?

Activité 2 : extrait Brevet 2018
Pour gagner le trésor, le chat doit récupérer les trois clés ouvrant la serrure. Il circule sur la ligne au centre de chaque allée.

1) Pour obtenir la clé 1 en partant du point A, le chat exécute le programme ci-dessous & gauche.
Expliquer a quoi correspond la valeur 120 dans I'instruction « avancer de 120 ».

Détail de la commande « s orienter »

s'orienter a @

quand

s'orienter a €9
avancer de

2) Le chat part a nouveau du point A avant d’attraper chaque nouvelle clé.

Associer a chaque programme. le numéro de la clé qu’il permet d’obtenir.

Programme B Programme C
10 pas quand cliquée quand cliqué
s'orienter a @ s'orienter a @
A avancer de @ avancer de &9
Ly tourner ) de €D degres tourner (¥ de €9 degrés

avancer de @9 avancer de
tourner (¥ de € degrés tourner K¥) de €D degres
avancer de @ avancer de m

3) Une fois les trois clés obtenues. le chat, revenu au point A, doit partir pour ouvrir le trésor.
Quelle instruction du programme C est a modifier pour atteindre le trésor ?

Préciser le changement a effectuer.



